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Klapp, klapp i värsta Sovjet-
anda och helt plötsligt stod det 
3–0 till ParSport. Det hade inte 
ens gått fem minuter av för-
sta perioden. IFK Mariehamn 
tvingades ta time-out och hämta 
sig efter den inledande pressen 
från bortalaget.

– Inget vidare, konstaterade 
lagkapten Mats Clemes efter 
matchen. Det har varit så i fl era 
matcher och vi är helt enkelt 
inte förberedda.

Men efter time-outen kom 
IFK ut som ett helt annat lag 
och jobbade sig alltmer in i mat-
chen. Även om de hade svårt 
att få tag i ParSports snabba 
och tekniska spelare. Ofta för-
lorade IFK positionerna vid 
anfallsblå efter att ha slängt iväg 
chansartade puckar. ParSports 
kontringar var ett ständigt oros-
moment.

IFK:s bästa kedja var som 
vanligt den med Mats Clemes, 
Sebastian Fjäder och Jhonny 
Haglund. Det var också de tre 
som skapade IFK:s bästa chans 
i första perioden när Clemes 
med fem minuter kvar åkte sig 

fri mot målvakten men avvärj-
des precis när han skulle lägga 
in pucken.

Hämtade upp underläge
I andra perioden jämnade IFK 
ut spelet och ParSport tappade 
mod efter några misslyckade 
power-play. Samtidigt gjorde 
Christian Aakula i IFK:s mål 
några riktigt svettiga refl ex-
räddningar och modet bland 
hemmaspelarna ökade. Helt 
ologiskt var det därför inte när 
Mats Clemes snyggt skar in från 
högerfl anken, fi ntade bort mål-
vakten och i öppen kasse slog in 
1–3.

– Vi visste att de inte är bättre 
än oss och vi kom igen i andra, 
sa Clemns.

Direkt efter IFK:s reducering 
drabbades ParSport av en ut-

visning och gav därmed IFK en 
bra chans att på riktigt komma 
in i matchen. Länge verkade det 
som om de inte skulle klara av 
att ta denna chans men när ut-
visningen var över uppstod det 
en tilltrasslad situation fram-
för ParSports mål och Daniel 
Sederström kunde sätta 2–3. 
Klockan stod då på 18:29.

Och när hesa Fredrik ljöd ef-
ter 20 minuter stod det 3–3 på 
tavlan. Med bara 22 sekunder 
kvar hade IFK kvitterat efter att 
Marcus J Englund slagit in en 
retur.

Orkade inte
Men IFK orkade inte mer än 
så. Tredje perioden började 
med chansartat spel och båda 
laget satsade på seger. Par-
Sport kunde direkt sätta press 

efter en tidig IFK-utvisning 
och efter fyra minuter stod 
det 3–4. Och sedan rann det 
igenom.

IFK fortsatte slarva framför 
eget mål och lämnade ofta 
Christian Aakula helt ensam. 
Efter dryga 14 minuter stod 
det 3–5 och matchen var i 
princip avgjord trots att IFK 
inte saknade chanser.

– Vi släppte in några lätta 
mål i tredje och de var lite mer 
taggade än vad vi var i sista, sa 
Clemes.

Trots förlusten behåller IFK 
sin femteplats i Västkustligan. 
Nästa match är den 1 decem-
ber hemma mot Karhu HT.
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Men de hämtade upp ett 3–0-underläge på fyra minuter

Dålig start avgjorde IFK-matchen

Uppgivet. Trots att Christian Aakula släppte in fem mål stod han för en stabil insats och gjorde många bra räddningar.  Foto: ANDREAS DIENERT
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ISHOCKEY. Det blev 
förlust igen för IFK Marie-
hamn. Men efter tidigt un-
derläge i lördagens match 
i Västkustligan lyckades 
de samla ihop krafterna 
och göra den tredje pe-
rioden riktigt spännande. 
Men orken räckte inte 
ända fram.

� FRIDYKNING. Den första 
AIDA-rankade fridykartäv-
lingen på Åland avgjordes i 
lördags. Hela två åländska re-
kord sattes under Mariebads 
vattenyta.

Ingela Karlsson höll andan 
under vattnet i 3 minuter och 
31 sekunder och Eva Ern-
krans simmade 92 meter med 
fenor. Även Daniel Flöjt gjor-
de bra ifrån sig och blev trea 
med ett nytt personligt rekord 
på 125 meter.

Tävlingen innehöll många 
bra resultat och dessutom två 
svenska rekord.

– Det var jättebra resul-
tat, säger Anders Larsson 
från Freediving Team Åland. 
Mycket bättre start kunde vi 
inte få som arrangörer.

Bland de bättre resultaten 
kan Ulf Dextegen från Sverige 
nämnas. Han försökte attack-
era det svenska rekordet i att 
vara under ytan så länge som 
möjligt. Detta klarade han 
dock inte men passerade den 
magiska gränsen på sju minu-
ter.

Tävlingens höjdpunkt kom 
i den sista grenen där det 
gällde att simma så långt som 
möjligt utan fenor. Enligt ar-
rangörerna höll de tävlande 
här världsklass.

Svenska Marcus von Schma-
lensée hade kommit till Åland 
för att slå Anders Larssons 
svenska rekord på 134 meter. 
Detta gjorde han också och 
när han simmade 136 meter. 
Dock fi ck han endast behålla 
rekordet i cirka 15 minuter. 

Anders Larsson tog tillbaka 
det svenska rekordet direkt 
och simmade hela 142 meter. 
Under 2007 har det svenska 
rekordet därmed fl yttats med 
28 meter.

Nästa stora uppgift får Free-
diving Team Åland blir den 2 
februari 2008 när de arrangerar 
Finnkampen på Åland. (jl)

Bra fl yt i för 
fridykarna

� BORDTENNIS. Med ett re-
servbetonat lag lyckades IFK 
Mariehamns bordtennisher-
rar knipa en poäng borta mot 
Sunnersta PS B1 i Upplands-
seriens division IV.

Slutresultatet skrevs till 
7–7.

– Vi kallar det redan mi-
raklet i Gottsunda, säger 
spelande lagledaren Bengt 
Lindqvist. Detta visar att våra 
ungdomar börjar närma sig 
seriespelsnivån i Sverige, vil-
ket är väldigt roligt.

Viktor Eriksson vann två 
singelmatcher och Edvard 
Bergman vann för första gång-
en en singel i Upplandsserie-
spelet. I och med det hämtade 
IFK upp ett 3-6-underläge. 
Dessutom vann Bergman ihop 
med Lindqvist båda lagmat-
chernas dubbelmatcher. 

Förutom de tre redan nämn-
da spelarna deltog Dennis 
Bergman som tyvärr förlorade 
den fjortonde och avgörande 
matchen med 2-3 i set.

I den andra matchen, mot 
Sunnersta PS B2, blev det för-
lust med 3-8.

Sunnersta PS B1 låg inför 
matchen trea i tabellen vilket 
gjorde resultatet än bättre. 
Däremot låg Sunnersta PS B2 
näst sist i tabellen, med bara 
IFK under sig.

Bengt Lindqvist vann fem 
singelsegrar och två dubbel-
segrar. Edvard Bergman vann 
en singelseger och dubbel-
segrar. Viktor Eriksson vann 
två singelsegrar. (jl)

Poäng för IFK i 
pingis

Vad ska sportsidorna i en tidning innehålla, 
egentligen? Det är en fråga som man mer 
eller mindre konkret ställs inför varje dag 

som sportreporter. Varje nyhet som når oss måste 
vi värdera: Är det här något för sportsidorna eller 
inte. 

Ofta är svaret enkelt: Nej, det här är något 
för till exempel kultur-, nyhets,- eller famil-
jesidorna. I de här fallen slås man knappt 
av tanken att det skulle höra hemma på 
sporten, men värderingen har man gjort 
ändå, genom att acceptera och foga sig 
efter vissa normer gällande vad som är vad.

Ibland är det det svårare att lista ut om 
en nyhet hör hemma på sportsidorna. Hur 
ska man till exempel förhålla sig till saker 
som olika former av penningspel, typ vad-
slagning, stryktipset och liknande? Personli-
gen har jag lite svårt med att de här sakerna 
för det mesta förknippas med sportsidorna. 

Visst, det har en nära anknytning till 
idrott, stryktipset är ett tydligt exempel, men 

det är ändå något helt annat än sport. 
Varför inte stoppa in hela spelindustrin 
runt omkring idrotten på ekonomisi-

dorna istället? Det är ju faktiskt pengar, 
ekonomiska vinster och förluster, och 

inte idrott, det handlar om i första 
hand.

En annan värdering man 
måste göra när man jobbar 
på sporten är hur mycket 

utrymme olika idrotter, 
personer och föreningar 
skall få. Ingen, inte vi som 
jobbar här på sporten 
heller, har väl undgått att 
märka att fotbollen, med 

IFK Mariehamns ligalag i 
spetsen, får mycket utrymme på 

våra sportsidor.
Det beror givetvis på att fotbollen 

berör och intresserar många män-
niskor. Vi försöker ju faktiskt ge 
våra läsare det de är intresserade 

av att läsa. Samtidigt är det väldigt lätt att gömma 
sig bakom det man kallar läsarnas intresse.

Det fi nns många idrotter på Åland som i 
dagsläget berör de endast närmast sörjande. Men 
att endast ett fåtal människor bryr sig om en sport 
betyder inte nödvändigtvis att det endast fi nns ett 
antal personer som kan fi nna idrotten ifråga intres-
sant. Det enda det betyder är att det endast är ett 
fåtal människor som hittills har upptäckt det fascine-
rande i just den sporten. 

I de här fallen är det sportreporterns uppgift att 
fi nna och förstå det intressanta och presentera det 
för läsarna. Det handlar inte om att göra sporten 
intressant, utan om att hitta det intressanta i den 
och dess utövare. Det intressanta och fascinerande 
som helt säkert fi nns där.

En sportreporter, liksom alla andra reportrar, är 
nämligen inte helt utlämnad till läsarnas intresse. 
Han/hon kan också visa något intressant för läsarna 
som de inte visste om från tidigare. Med det kräver 
förstås en viss ansträngning, såväl från reporter 
som läsare.

”Vi försöker ge läsarna 
det de är intresserade av”

Krönika / Martin Portin


